

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Госиздатель 7-8
Суббота
2 августа
1941 года.
№ 168 (1504)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

Фонд обороны — новое проявление советского патриотизма

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатейшие силы, чтобы спасти с лица земли гнусное фашистское отщепе. Гордые за своих героических бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смерчем должно обрушиться на головы коварного врага.

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и законно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Письма с предложениями об организации фонда обороны тысячами поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработок. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месяцами накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры из-за старости или болезни лишены возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: «Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах

Красной Армии, Красного Флота и авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в руки бойцов еще больше новейшего оружия, мы будем вносить в фонд обороны каждый месяц свой двухдневный заработок до тех пор, пока не будет уничтожен проклятый враг. Пусть на наши средства будут строиться мощные бомбардировщики, которые будут громить врага». Личный состав эскадрильи авиационной части сдал свои облигации государственных займов в доход государству и обязался досрочно оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Академик т. Лысенко, писатель М. Шолохов, поэт В. Лебедев-Кумач внесли в фонд обороны при сужденные им Сталинские премии. Отмечая «день железнодорожника», сотни тысяч работников железных дорог организуют 3 августа воскресник. Все деньги, заработанные в этот день, поступают в фонд обороны.

Мы можем гордиться этим новым патриотическим подъемом, этой готовностью нашего народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии.

В фашистской Германии скандално проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. По улицам городов ходят с кружками ненавистные каждому честному немцу полицейские и штурмовики, которым приказано собирать деньги на так называемую «зимнюю помощь». Завидев издали сборщика, люди переходят на другую сторону улицы, — они не только не в состоянии поделить свои ничтожными остатками, они не хотят помочь гитлеровской своре.

Наш народ может и желает все более и более активно участвовать в обороне своей родины. В этом — наша великая сила. Мы ощущаем ее на трудовом фронте, в быту, на каждом шагу.

Фонд обороны возник стихийно. Ему надо придать соответствующие организационные формы, — об этом должны позаботиться партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Надо создать такие условия, чтобы каждый гражданин на предприятиях, в учреждениях, колхозах и домоуправлениях мог принять участие в создании фонда обороны. Надо разъяснить гражданам, куда пойдут их отчисления, какое серьезное политическое и экономическое значение имеет фонд обороны.

Фонд обороны — это новые пушки и самолеты, танки и корабли!

Фонд обороны — это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны — новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом.

(Из передовой «Правды» за 1 августа)

В Действующей Армии



Перед боевым вылетом. Фото спец. военного корреспондента «Правды» М. Калашникова.

Фотохроника ТАСС

Однодневный заработок на оборону родины

Сельская интеллигенция горячо приветствует и единодушно присоединяется к инициативе советских патриотов о создании фонда обороны родины. Сотрудники Горкинской библиотеки, клуба, избы-читальни и исполкома сельского Совета решили в фонд обороны родины ежемесячно до окончания войны отчислять свой однодневный заработок.

Петухов,
председатель исполкома
Горкинского сельсовета.

Самоотверженно трудимся на колхозных полях

Одновременно с сеноуборочными работами наш колхоз «Красный лесоруб», Горкинского сельского Совета, направляет сено для сдачи государству. На днях из колхоза вышел последний обоз с сенопоставками.

28 июля мы полностью закончили сеноуборочные работы и сразу же приступили к терблению льна. Токально пункт у нас уже очищен, подготовлены к работе, сейчас заканчивается ремонт льносушилки. Неплохо подготовились мы и к уборке урожая. **Серебрянов**.

Льнотеребилки работают с полной нагрузкой

Льнотеребилщик тов. Шалапугин В. А. (бригада № 8) приступил к терблению льна на льнотеребилке ЛТ-7. С полдня 29 июля до вечера он убрал льна в колхозе «Культура» 2 гектара, 30 июля за день при норме 4,8 га убрал 7 гектаров.

Льнотеребилщик тов. Кузнецов П. Ф. (бригада № 1), работая в колхозах Горкинского сельсовета за два дня убрал льна на льнотеребилке ЛТ-7 15 гектаров.

Ф. Кольцов.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин принял личного представителя президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Л. Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

Приезд в Москву г-на Гопкинса

30 июля с.г. в Москву прибыл г-н Гопкинс — личный представитель президента США г-н Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарной и лейтенанта г. Джон Алисен.

В Москве прибывших встречали: заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, заведующий отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, комендант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнеев, начальник Отдела внешних сношений

НКВМФ капитан второго ранга тов. Е. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгардт, чрезвычайный и полномочный посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, члены Военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Манфарлан и др.

В пограничном пункте № г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы п. о. зав. Протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Мелочковым и пом. начальника Отдела внешних сношений НКО подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с.г. в Лондоне было подписано Соглашение между правительством СССР и польским правительством. От имени СССР Соглашение подписал чрезвычайный и полно-

мочный посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени польского правительства премьер-министр г. Сикорский. Ниже приводится текст Соглашения.

Соглашение между правительством СССР и польским правительством

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими правительствами по подписании настоящего Соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным польским правительством с согласия Советского правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном

отношении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в двух экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен протокол следующего содержания: «Советское правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военнопленных или на других достоящих основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

Подписание Советско-Польского Соглашения

ЛОНДОН, 30 июля. Сегодня в помещении министерства иностранных дел состоялось подписание Советско-Польского Соглашения. Церемония подписания Соглашения проходила под председательством английского пре-

мьер-министра Черчилля. При подписании присутствовал также английский министр Иден. После подписания Соглашения с речами выступили Черчилль, Иден, Майский и Сикорский. (ТАСС).



От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бой с противником на Новоржевском, Певельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плесошты и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация, по неполным данным, уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска, действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «Великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более 2 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 г. из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с энского аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетело вслед за фашистскими самолетами. Долетев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны также бензозаправочная станция и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьются с врагом бойцы и командиры энского стрелкового полка под командованием полковника Лапшова. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, семь пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В плен захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

Четыре наших танка под командой лейтенанта Безрукова во время разведки глубокого тыла противника уничтожили немецкую автоколонну с горючим и боеприпасами и разгро-

мили штаб фашистского соединения.

Военно-телефонная станция энской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты приняли бой с парашютистами. Бойцы-телефонисты и линейные надсмотрщики во главе с начальником станции старшим сержантом Голубевым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя станция не прекращала своей работы. С помощью подоспевшего кавалерийского взвода остатки немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсантов захвачено 4 пулемета, 20 автоматических ружей и небольшая радиостанция.

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой растрела заставили женщин с детьми идти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 детей и женщин. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сапронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашинах и погнали обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и вели идти вперед. Спасибо вам, дорогие братья-красноармейцы за то, что вы спасли нас и расправились с этими извергами».

Голод захватывает все новые и новые районы Финляндии. Рабочие бумажных фабрик в районе Куопио уже давно не получают хлеба по карточкам. В особенности тяжело положение

семей рабочих, мобилизованных в армию.

На днях покончила жизнь самоубийством семья рабочего Руоколайнен. В магазинах при фабриках нет никаких продуктов. Узнав о том, что в продовольственный склад прибыли товары для фабричной администрации и главарей местной шюцкоровской организации, голодная толпа разгромила склад и растащила продукты. Вызванные для подавления беспорядков шюцкоровцы и полицейские убили шестерых мужчин и женщин и тяжело ранили нескольких детей. Арестовано 35 рабочих.

Строжайше экономят сырье, топливо и электроэнергию трудящиеся нашей страны, бережущие для фронта многие тысячи литров горючего, сотни тонн угля и металла. Образцы бережного отношения к топливу и материалам показывают рабочие первого мартеповского цеха металлургического завода имени Андреева. Сталеваары тт. Погорелов и Науменко экономят по 30—35 килограммов мазута на каждой тонне выплавленного металла. Только за один день сталеваар тов. Зайцев сэкономил тонну мазута. Рабочие автоматного цеха завода «Красная Этна» предложили изменить размер одной заготовки, что вдове уменьшило отходы металла. Коллектив мартеповского цеха металлургического завода «Красный Октябрь» за один месяц сберег 1.723 тонны чугуна. На заводе имени Молотова в цехе, где начальником тов. Струнников, в июле сэкономлено на 87 тысяч рублей смазочных материалов. Вагонники Северо-Донецкой дороги восстановили 3.275 старых боек и буксовых крышек, собрали 1.076 килограммов баббита. Машинисты Горьковской железной дороги тт. Грошев, Горячев и Лопатин сэкономили в июле более трех тонн топлива. На участке «Рубежный» шахты имени Сталина в июле за короткое время достигнуто 40 процентов экономии лесоматериалов. Коллективы перематывающих фабрик — Большой Ивановской мануфактуры, Сосневской отделочной и фабрики имени рабочего Федора Зиновьева — в последнее время снизили на 38—40 процентов норму расхода каустика на отделку хлопчатобумажных тканей.

Работу перестроили на военный лад

Мастер нашей Лапшангской химартели Иван Михеевич Киселев ушел в ряды действующей Красной Армии. Отправляясь на фронт, он дал слово, не щадя своей жизни, защищать родную землю, бороться с врагом до полного его уничтожения и нам, оставшимся на производстве, называл честно и самоотверженно трудиться на своем посту во имя победы, на благо великого советского народа, работать по-стахановски, оказывать всемерную помощь фронту в одержании победы над врагом.

Мы, рабочие химартели с честью выполняем наказ своего товарища, всю работу перестроили на военный лад. Каждый вздымщик ежедневно перевыпол-

няет нормы выработки. Месячный производственный план т.т. Самарина, Котов, Демина, Овсянникова и многие другие выполнили от 110 до 140 процентов.

В Бархатихинской бригаде вздымщиков (мастер тов. Крантиков) труд восьми человек заменили шесть вздымщиков. Они успешно справляются с работой и месячное производственное задание выполнили в срок.

Обязуемся работать еще лучше, производительней, показывать образцы подлинного трудового героизма. Работать так, как бойцы на фронте.

По поручению коллектива рабочих Лапшангской химартели **Г. Заплатин.**

Полторы нормы в день

Производительно работают на заготовке леса лесорубы Глуховского лесопункта товарищи Сигаев Федов Андреевич и Матвеев Василий Григорьевич. Тов.

Сигаев вырабатывает до полутора норм в день, более ста процентов дневного задания выполняет лесоруб Матвеев.

Хрулев.

Не добросовестно относится к своим обязанностям

Письмоносца Лапшангского отделения связи Тузов П. В. халатно относится к исполнению своих обязанностей. Бывает, что получив в отделении связи газеты, журналы и другую корреспонденцию он вместо того, чтобы разносить ее адресатам, уходит домой и занимается своими хозяйственными делами. В результате газеты доставляются подписчикам с большим опозданием.

Имелся случай, когда газеты и письма затерялись: на-

пример, в колхозе «Красный маяк» корреспонденцию, поступающую в адрес колхозницы красноармейки А. В. Ильиной, тов. Тузов оставлял для передачи у других колхозников, но тов. Ильина в последствии ни газет ни писем так и не получила.

Районная контора связи должна обратить внимание на порочную работу письмоносца Тузова.

И. Ильин, колхозник колхоза «Красный маяк».

Улучшить комсомольскую работу

В нашем Тимарихинском сельском Совете две комсомольские организации — при колхозе «Советский химик» и при лесопункте, но ни одна из них не может похвалиться своей работой.

Казалось бы, прямой долг комсомольцев глубоко вникать в хозяйственные дела колхоза, однако, далеки от разрешения этой задачи первичные комсомольские организации колхоза «Советский химик» и лесопункта.

Здесь находятся комсомольцы которые еще пренебрегают колхозными работами, ищут дело полегче, да почище, не чувствуют за собой решительно ника-

кой ответственности за проведение уборочных работ, выполнение государственных поставок. Особо отличающимся бездельником, пренебрегающим решительно всякий труд является комсомолец Николай Козин, а секретарь комсомольской организации тов. Грачев не борется с этими вредными настроениями, пустил работу в комсомоле на самотек.

Работа тимарихинских комсомольских организаций должна быть решительно улучшена. Комсомол должен встать в авангарде колхозного производства.

В. Бушуев.

с. Тимариха.

Готовьтесь к санитарной обороне

Как перевязать рану

Самое опасное при ранении — это заражение раны и большая потеря крови. Поэтому, чтобы защитить рану от микробов, надо смазать ее края иодом и перевязать стерильным (обезвреженным от микробов) материалом. Лучше всего для этого пользоваться индивидуальным пакетом. Он состоит из бинта с двумя подушечками и упакован в чехол из прорезиненной материи. Эти подушечки накладываются на рану. На сквозную рану одна подушечка накладывается на одно отверстие, другая — на другое. Если нет такого пакета, надо уметь самому обеззаразить по-

лотенце, платок, салфетку или другую какую-нибудь полотняную вещь и сделать из них повязку. Прогладьте их горячим утюгом с двух сторон на чистой простыне.

К той части стерильной повязки, которая накладывается на рану, нельзя прикасаться руками, чтобы не перенести на нее микробов. На рану накладывается только сухая повязка. Мазать рану иодом, обмывать водой или чем-нибудь присыпать нельзя.

Наложив повязку, надо плотно закрепить ее бинтом или косынкой. Туго затягивать

нельзя — это мешает движению крови.

Начинать бинтовать надо ниже раны, держа головку бинта в правой руке и раскатывая бинт слева направо. При бинтовании рук или ног нужно стоять лицом к туловищу раненого, а не сбоку. Конечности бинтуются снизу вверх, то есть от пальцев кверху. Если пальцы не повреждены, их оставляют открытыми, чтобы можно было по цвету ногтей следить за кровообращением. Бинт надо накладывать косо.

При бинтовании головы раненый должен держать рот откры-

тым или положить палец под подбородок, чтобы повязка не сдавливала ему шею и не мешала потом открывать рот. Конец бинта нельзя завязывать узлом, нужно его прочно закрепить.

Чтобы научиться быстро и правильно бинтовать раны, практикуйтесь перевязывать палец, кисть, локтевой сустав, голову, ногу.

Врач М. МАРГОЛИНА.

Отв. редактор А. Бубнов.